

12 | 白酒金三角 Liquor Golden Triangle

川酒相继宣布提价,白酒走出“寒冬”?

■童胤淞

“明年52度五粮液的出厂价格将继续稳中有升。”12月18日,在素有“中国白酒行业晴雨表”之称的五粮液第十九届1218厂商共建共赢大会上,五粮液集团总经理刘中国明确表示。

据了解,今年,“普五”的价格先后4次上调。在经历了3年深度调整后,五粮液首次大张旗鼓提出提价计划。事实上,随着白酒市场的探底复苏,提价已成为各大名酒企业的关键词,无论是泸州老窖还是郎酒,也都在近期发布提价计划。对此,有业内人士分析认为,这一系列举动,或许预示着国内白酒市场即将逐步走出“寒冬”。

年终将至 川酒纷纷宣布提价

12月16日,泸州老窖在股东大会上透露,头曲明年提价基本已成定局。记者了解到,泸州老窖今后定价的原则不再是成本定价,而是要求以品牌价值来定,“今后头曲的定位为50元至100元,特曲则是150元左右。”泸州老窖相关人士告诉记者。

对于另一家川内名酒企业,红花郎则是在旗下官方微信刊发了一条标题为《2016我们坚持希望与美好的文章,对于2016年,红花郎事业部总经理梅刚表示,“将有计划、有步骤的稳步小幅提升渠道出货价格……”

日前,郎酒旗下部分经销商告诉记者,他们都已收到郎酒方面的涨价通知,“自2016年1月1日起,红花郎全线产品出厂价都将有所提高”。业内人士告诉记者,“此次通知上涨出



厂价,表明了品牌希望顺价销售的决心,毕竟一味的低价,对于郎酒核心品牌‘红花郎’来说是一种伤害。”

业绩保证 酒企巩固市场信心

在2015年终,几大酒企纷纷提出涨价计划,主要是基于2015年全年任务完成后的信心。刘中国表示:“2015年五粮液各项经营目标均已完成,实现2012年以来触底反弹,主导产品市场价格与占有率达到有效回升。”而包括五粮春、五粮醇、五粮特(头)曲、老作坊、尖庄等系列产品的销售也都在2015年稳中有

升。

同样在提价后,今年发展依然良好的还有泸州老窖。记者了解到,泸州老窖在8月发表通知,要求旗下各销售单位凡是带有“泸州老窖”字样(头曲、二曲除外)的产品结算价不低于100元/瓶,光瓶品鉴酒价格不得低于结算价的70%,其他规格产品物料结算价按毫升数同比例计算,调整后各销售单位不接受经销商退货。

业内人士吴磊认为,“在经历了3年探底后,酒厂急需恢复经销商信心,作为国内名酒企业,四川几大酒企率先表态,这不仅巩固自身市场地位,也是行业标杆必须要做的。”

贵州酒博会获评中国十佳品牌会展项目



近日,2015中国会展业年会在山东潍坊举行,中国(贵州)国际酒类博览会入选2015年中国十佳品牌会展项目。

记者12月22日从第六届中国(贵州)国

会,这意味着贵州酒博会排名专业性展会第一名。这次获奖,标志着贵州酒博会得到会展行业的高度肯定,将带动贵州酒业全产业链迎来更广阔的发展空间。

第六届贵州酒博会将于2016年9月9日拉开帷幕。本届酒博会最大的亮点是将利用大数据进行酒类产品销售,参展商、采购商将通过“数字酒博”实现酒企线下参展、线上销售,待展会结束后,主办方将为酒商保管剩余酒品,并通过线上“酒博商城”长期进行交易。

本届酒博会将设7个展馆,包括世界名酒馆、境外馆、省区综合馆、境内外综合馆、酒类综合馆及酒类与衍生品综合馆等,展馆总面积达7.2万平方米。展馆将设置国际标准展位3000个,组织参展商2000家,预计境外参展商1000家以上,20000余名专业采购商到会。

(张薇 金毛毛)

洛阳醇落地昆明力推F2C营销模式



2015年即将落下帷幕,在国内经济增速持续下行的大环境下,白酒消费却在今年出现了销售重拾回升,需求持续复苏态势的可喜局面。

在这种背景下,以传播洛阳文化与白酒文化为己任,着眼于高端白酒品牌市场、拥有雄

厚的资本实力和卓越的研发团队,立足白酒产业和历史文化产业的双向融合战略,以“品质、历史、融汇”为经营理念的洛阳醇酒业有限公司,近日宣布正式进军云南酒业市场,并致力于将自主品牌“洛阳醇”系列在滇打造成高端白酒品牌。

据数据统计,今年10月国内白酒行业收入增速已升至13.7%,行业呈持续复苏态势。预计四季度白酒行业营收可维持5%-10%增幅,竞争趋缓将带动白酒企业利润率继续回升。

数据显示,随着消费者经济条件的不断提升、健康生活方式的不断演进,大众消费者对于品牌和品质的需求是大势所趋,越是市场知名度高、品牌美誉度领先,注重品质和品位的品牌,越容易受到消费者的青睐。

洛阳醇酒业成立于2006年,全国销售中心设在上海,在十八大召开以后的新形势下,公司依托上海宽广的经济、金融、贸易、物流平台以及上海自贸区相关政策,将逐步占领国内市场,辐射国际市场。洛阳醇凭借洛阳悠久的历史文化,经过几年的努力,已经研发了甲天下、真国色、万花会、春花会、国韵、神韵、九朝大典七款产品。结合当前市场情况,他们将会对产品更加完善,继续开发出洛阳醇“九朝系列”和“九谷系列”产品。

F2C模式是指产品由工厂生产制造后,直接通过终端送达消费者,流通路径最短,这样可确保产品低价,同时服务质量都有保证。它为消费者提供了最具性价比的产品,为消费者带来了价值最大化。

(和讯)

宜宾 白酒产业拥抱“互联网+”

12月17日—21日,中国白酒文化节在宜宾成功举办。位于中国西南名酒带的中心,宜宾素有“中国白酒之都”的美誉。从2011年起,宜宾市已连续五年举办了中国白酒文化节,节会内容也从过去单纯的白酒展示展销发展到如今包括文化、艺术、科技、经贸等多场活动在内的盛大节会。

记者了解到,本届白酒文化节上,“互联网+”成为一大热词。节会期间,宜宾市酒类协会与酒仙网签订了《宜宾白酒产业战略合作框架协议》,将采用1+1或1+N模式,使宜宾白酒抱团与淘宝、京东、酒仙网等国内大型知名电商对接、推广、合作,打造宜宾酒的“互联网+”体系。除了白酒外,在本届白酒文化节系列活动之一的第二届宜宾采购商大会上,宜宾的数百种名优特产品也借助互联网平台,进一步扩展了销售渠道,提升了“宜宾造”品牌的影响力。

白酒“触网”加快转型步伐

如今“互联网+”已经上升到国家战略,借助互联网平台进行产品营销,成为宜宾市引导酒企积极转型的重要策略之一。在刚刚闭幕的2015中国白酒文化节上,“互联网”、“电

商”、“网购”等热词,也成为倍受各方关注的一大亮点。

就在本次白酒文化节举办前夕,一场电子商务的热浪席卷了整个宜宾。12月12日—13日,宜宾电子商务对接洽谈会、电子商务产业园开园、电子商务发展峰会和宜宾首届O2O网购节等相继举办,为随后的白酒文化节进行了预热。

据了解,近年来在政府的引导下,宜宾的不少酒企打通了互联网销售的新渠道,并且尝到了甜头。据宜宾五粮液股份公司相关负责人介绍,今年,五粮液加强了与京东、酒仙网、1919等互联网企业战略合作,专为电商特供了“427ML五粮液”,同时开通了自己的官方网站和“双微”官方媒体。在此基础上,五粮液还通过“O2O”模式在“双十一”、“双十二”、端午节等节点期间开展丰富的促销活动。记者获悉,今年五粮液通过“触网”,在电商渠道的销售额已达10亿元。

而作为本届白酒文化节的一大亮点,“互联网+白酒”的销售体系更是备受关注。在12月16日举办的中国白酒营销创新与大众创业高峰论坛上,宜宾市酒类协会与酒仙网签订了《宜宾白酒产业战略合作框架协议》,旨在进一步拓展宜宾白酒营销新渠道新模式,推动宜宾酒在产销对接直供体系的建设,打造宜宾酒的“互联网+”体系,让宜宾本土企业与时代接轨。

记者了解到,为了加快宜宾白酒的转型升级,今年12月11日,注册资本2.45亿元的宜宾酒股份有限公司成立。宜宾酒公司由宜宾的28家中小酒企抱团成立,是宜宾酒类企业多年实践中找到的一个抱团发展的新方法和新探索。

不仅如此,宜宾市委、市政府也高度重视白酒产业发展,在积极为白酒企业提供政策支持和融资服务的同时,还帮助企业拓宽销售渠道。今年以来,除组织重点白酒企业参加了展会,扩大宜宾酒的知名度和影响力外,还积极引导白酒企业利用互联网技术开辟网络渠道,拓展产品市场。

宜宾市红楼梦酒业公司便与广东广泰源集团展开战略合作,成功组建四川广丰源供应链管理股份有限公司,采用互联网+“5.0核动力”的商业模式(“产业链一体化、供应链一体化、商协会合作、上市公司资源和系统网络运行”),即通过“互联网+跨界金融+资产证券化”引导消费者变被动消费为主动消费,打造白酒行业新的商业模式。9

2015中国白酒文化节举行酒圣祭祀大典

12月18日清晨6时55分,2015年中国白酒文化节之酒圣祭祀大典在五粮液酒圣山举行。

“感天地造化之神奇,悟五粮传承之千年”。祭祀活动以敬黄天、厚土、五谷五粮、祭酒和出祭旗等为主体,大祭司、圣女、酿酒汉子、奉酒列队等角色演绎了宜宾人酿造世纪佳酿的劳动场景。

祭祀酒圣 美酒顺酒圣山潺潺流下

清晨6时55分,祭祀大典开始,大典由祭旗、祭酒、出酒、群祭组成。

酒圣山下八台大鼓,喧天雷鸣,青铜大罄,空灵悠扬;长约两米的铜锣香炉祭拜在山门之口;酒圣山上的幡旗,在晨暮的掩映下猎猎舞动,云烟缭绕;圣女雕像玉雪莹白,手托五粮液,雄狮倚卧在旁,立于酒圣山顶。

道家大祭司秉拂尘,道骨仙风,拂子朝空腾甩而出;酿酒的汉子环抱着陶土酒罐从山门两侧鱼贯而出,抱罐而舞,遒劲有力;手托三江圣水的圣女步履温柔,款款而来,衣袂飘飘。

“以三江为证,圣山为凭,乃祭五粮酒圣之灵,昭神州神酒之道。”在请出大酒瓶之后,酒瓶被奉酒列队沿阶贡上酒圣山,遂“鼓号鸣,圣祖奉,五粮出,祭祀起”。群祭之后,人们举杯祭拜皇天

后土,祈福来年风调雨顺五谷丰登,继而开坛起酒,香醇美酒顺酒圣山潺潺流下,“玉液成,酒路通,人间至此有雨露。”最后,在飞舞的烟火和金色的礼炮中,祭祀大典结束。

古老窖池 造就五粮液香醇琼浆

五粮液的香醇,得益于600多年窖龄的窖池,也是全厂五万多员工们辛勤劳动的结果。祭祀大典旁,就是五粮液的酿酒车间。车间里几名酿酒工人光着脚弓着背,站在冒着腾腾热气的酒糟堆旁,手中翻转酒糟的长铲,在酿酒车间辛勤劳作。

据记载,僰道酒香三千年,追本溯源,从原始发酵到使用酵母至蒸馏烤酒,五粮液已经历了2000多年的发酵酝酿。自1915年荣获巴拿马万国博览会国际金奖以来,五粮液已占行业鳌头近百年,其浓香型白酒更是无出其右。诗人白航酒后赋诗:“人之头黄帝,江之头宜宾,诗之头李杜,酒之头五粮液”。

据悉,自2007年宜宾成功举办首届酒圣节后,2008年,酒圣节被定为宜宾每年一届的节日,于每年12月18日举行。

(周渝原)

剑南春大打中低端牌



三公消费得到压制,高端白酒,无人敢问津,因此,很多高端白酒企业,慢慢尝试着去做一些中低端白酒,五粮液集团、剑南春、茅台集团等都在开始转型。剑南春集团推出两大系列中低端白酒品牌,剑南福、绵竹醇看点十足,卖点十足。

剑南春今年是集中发力的一年,从6.03亿勇夺央视“整点报时”标王可以看出剑南春无与伦比的营销力度,今天做剑南福、绵竹醇的生意就要靠大树,趁大势,赚大钱。

剑南福、绵竹醇是剑南春直营品牌,保证原厂品质,从包装到价位渠道全面满

足消费需求,销量不愁。剑南福更是剑南春集团董事长乔天明亲笔提名、总工程师谢义贵亲尝勾酿的核心品牌。

数千年来,剑南春以其尊贵品质、御酒地位和特别品味吸引了无数华夏儿女,而四川剑南春集团作为中国大型白酒企业,融汇众长,反复锤炼,其酿制之酒,得曲神韵,饮酒之人欲罢不能,一直位居市场销量前列。剑南春紧随市场步伐,昔日皇家口中的佳酿今已家喻户晓,中低价位的消费水平,得到了众多爱酒之人的青睐与赞许。

(华夏)

记者了解到,本届展销会上,不少参展商都为顾客提供了邮寄服务,不少参展商还开设有网店,方便老客户随时购买。

据了解,今年的宜宾采购商大会活动包括政府集中推介、优质采购商推介、优质供应商推介、签约仪式、专场产销对接洽谈、基地参观和展销会现场采购等。不仅引进了淘宝、京东、苏宁云商等大型知名电商齐聚一堂,洽谈商机,还邀请了地利农产品投资控股有限公司、北京顺鑫农业发展有限公司、浙江省农都农产品有限公司、冀东果菜批发市场等32家大中小优质采购商,以及92家合作经销商、采购商参会,旨在搭建平台,进一步扩大“宜宾造”产品的知名度和影响力。

丰富的宜宾名优特产品“俘获”了采购商的心。据悉,本届采购商大会上宜宾本地企业与16家省内外采购商进行了现场对接和签约,签约产品涉及白酒、茶叶及其他特色农副产品的。据统计,本次采购商大会中宜宾市共70家企业与采购商达成合作协议,签约金额约为87088万元,较去年翻了3倍。

(刘芳君)